

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 68 (241)

пятница

24

НОЯБРЯ

1939 года

ЦЕНА 8 коп.

Всемирно-исторический документ

Три года тому назад, 25 ноября 1936 года, на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов великий вождь трудящихся товарищ Сталин сделал свой исторический доклад «О проекте Конституции Союза ССР». Этот доклад с исключительной силой определил сущность созданного трудящимися под руководством партии Ленина—Сталина социалистического общества и его государственного устройства.

Доклад товарища Сталина провозгласил победу в нашей стране первой фазы коммунизма—социализма.

На протяжении многих веков мечтали люди о таком общественном строе, при котором не будет эксплуатации человека человеком. И вот в Советской стране полностью осуществились эти сокровенные мечты.

В упорной борьбе со злейшими врагами народа, предателями, шпионами и изменниками—троцкистами и зиновьевцами, бухаринцами, рыковцами, буржуазными националистами, товарищ Сталин отстоял учение Ленина о возможности победы социализма в нашей стране, значительно обогатил это учение на основании нового опыта классовой борьбы рабочего класса.

Неустанно вооружая массы трудящихся верой в победу социалистического строительства, товарищ Сталин организационно подготовил и непосредственно руководил всемирно-историческим делом построения социализма в СССР. Товарищ Сталин разработал величественный план построения социализма на основе индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Мудрый архитектор коммунизма товарищ Сталин помог партии и народу преодолеть все препятствия, разгромить всех врагов и воздвигнуть величественное здание социалистического общества.

Когда это здание в результате двух пятилеток было в основном построено, товарищ Сталин с величайшей теоретической глубиной сообщил и всестороннее показал сущность побед социализма и вытекающие отсюда выводы для советского общества.

В жизни нашей страны с 1924 года, со времени принятия первой Конституции ССР, произошли коренные изменения.

Совершенно изменилось соотношение классовых сил в стране.

Создана новая мощная социалистическая промышленность. Аграрная страна превратилась в передовую индустриальную державу.

В деревне установлен колхозный строй. Ликвидировано кулачество. Социалистическая собственность на средства производства—основа советского общества—утвердилась во всем

народном хозяйстве.

Навсегда уничтожены в нашей стране эксплуатация человека человеком, кризисы, нищета, безработица.

Вся промышленность, весь товарооборот сосредоточены в руках социалистического государства и кооперации.

Рабочий класс и крестьянство представляют собой в социалистическом государстве совершенно новые классы, каких еще не знала история человечества. Это классы, освобожденные от всякой эксплуатации. Новой является и интеллигенция в социалистическом государстве. Наша интеллигенция служит народу, социализму, она равноправный член социалистического общества.

Многочисленные народы Советской страны живут в обстановке взаимного доверия и помощи друг другу. Они обединены в могучее многонациональное социалистическое государство.

Плоды победившего социализма закреплены в Сталинской Конституции, которая гарантирует гражданам ССР право на труд, на отдых, на образование.

Победа социализма обеспечила возможность введения всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. В нашей стране утвердился невиданный в истории человечества демократизм во всей политической жизни.

Все эти изменения были положены в основу выработанного Конституционной Комиссией под председательством товарища Сталина проекта новой Конституции ССР.

Социалистическое государство рабочих и крестьян основной своей задачей ставит полную победу коммунизма. Оно уже вступило в новую эпоху—эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму. На XVIII съезде партии товарищ Сталин развел дальше теорию марксизма-ленинизма о государстве как главном орудии коммунистического строительства. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны,— говорил товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде,— состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе».

Социалистическое государство является могучим орудием военной защиты страны социализма от нападений извне, со стороны капиталистического окружения, орудием выявления и уничтожения шпионов, убийц, вредителей, засыпаемых в нашу страну иностранной разведкой.

Всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян—вот чему учит товарищ Сталин. В этом важнейший залог дальнейших побед коммунизма.



НА СНИМКЕ: Народный комиссар Военно-Морского флота СССР, флагман флота II ранга Николай Герасимович Кузнецov.

Ампалацкий избирательный

округ № 20

по выборам в районный совет

Рабочие, специалисты и служащие Тихеевского мехлеспункта выдвигают кандидатом в депутаты районного совета орденоносца

АЛЕКСАНДРА ЯКОВЛЕВИЧА ОСТАПЕНКО

В рабочий клуб Тихеевского механизированного лесозаготовительного пункта собралось свыше 150 рабочих, специалистов и служащих.

Общее собрание посвященное выдвижению кандидатов в депутаты районного совета открыл товарищ Шенцев А. М.

Слово для предложений берет тов. Семенов:

— Наша страна подходит к выборам в местные советы с великими историческими победами. Сегодня мы собрались для того, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты районного совета. В районный совет мы должны выдвинуть самого достойного представителя советского народа. Я выдвигаю кандидатом в депутаты районного совета начальника 2-й части райвоенкомата — орденоносца Александра Яковлевича Остапенко. Это достойный кандидат.

Товарищ Остапенко поистине пламенный патриот нашей родины. За доблесть, мужество и геройство, проявленные при выполнении боевых заданий по ликвидации конфликта на КВЖД, правительство наградило Александра Яковлевича орденом Красного Знамени.

Собрание в дружном единогласии постановляет:

Выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета по Ампалацкому избирательному округу № 20 орденоносца Александра Яковлевича Остапенко, рожденного 1904 года, члена ВКП(б), работающего начальником 2-й части райвоенкомата, проживающего в пос. Барзас.

В дружном, неразрывном союзе коммунисты и беспартийные намечают кандидатов в депутаты районного совета.

Барановский избирательный округ № 7

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ „ГРОЗА КАПИТАЛУ“ И „КРАСНЫЙ БОЕЦ“ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА И. О. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙСПОЛКОМА

АЛЕКСЕЯ ЕГОРОВИЧА АКИМОВА

Сельский клуб был переполнен избирателями. Его знают все, как хорошего стойкого коммуниста, как человека до конца преданного делу Ленина—Сталина.

Собрание колхозников сельхозартели «Гроза капитала» единогласно решило выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета Алексея Егоровича Акимова.

Слово для предложений берет тов. Логинов.

— Наша задача,— говорит он,— послать в местные органы государственной власти лучших сынов нашей родины. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета и. о. председателя райисполкома Алексея Егоровича Акимова.

Это предложение было единодушно одобрено.

Товарища Акимова воспитала большевистская партия. Сын крестьянина-бедняка теперь руководит районным исполнитель-

Ермаковский избирательный округ № 15

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ КАЙСАССКОГО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО ПУНКТА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ПАРТИИ

МИХАИЛА ПЕТРОВИЧА ЕВСЮКОВА

Вечером 18 ноября в рабочем клубе Кайсасского лесозаготовительного пункта состоялось предвыборное собрание посвященное выдвижению кандидатов в депутаты районного совета открыл товарищ Шенцев А. М.

Слово для предложений берет тов. Семенов:

— Наша страна подходит к выборам в местные советы с великими историческими победами. Сегодня мы собрались для того, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты районного совета. В районный совет мы должны выдвинуть самого достойного представителя советского народа. Я выдвигаю кандидатом в депутаты районного совета начальника 2-й части райвоенкомата — орденоносца Александра Яковлевича Остапенко. Это достойный кандидат.

На трибуне—учитель Кайсасской школы тов. Кандинский. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета первого секретаря райкома ВКП(б) Михаила Петровича Евсюкова.

Предложение тов. Кандинского горячо поддерживается всеми присутствующими.

— Товарищ Евсюков,— говорит тов. Кандинский.

Барановский избирательный округ № 6

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ „КУЛЬТУРНЫЙ ПУТЬ“, „ТАЕЖНИК“ И КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ БАРАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА

ИЛЛАРИОНА СЕМЕНОВИЧА КИРЕЕВА

Колхозники сельхозартелей „Культурный путь“, „Таежник“ и коммунистическая организация Барановского сельсовета на предвыборных собраниях, на которых присутствовало свыше 200 человек, единодушно выдвигают кандидатом в депутаты районного совета преданного большевику, исполняющего обязанности председателя Барановского сельского совета Иллариона Семеновича Киреева.

Собрания единодушно постановили:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета Иллариона Семеновича Киреева, рожденного 1901 года, члена ВКП(б), работающего председателем Барановского сельского совета.

2. Просить товарища Киреева дать свое согласие баллотироваться по Барановскому избирательному округу № 6.

ЛУЧШИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО НАРОДА—ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТАМИ СТАЛИНСКОГО БЛОКА.

Романовский избирательный округ № 23

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЕЙ ИМ. ЛЕНИНА И «БЕЛОРУСС» ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА СЕКРЕТАРИЯ РАЙСПОЛКОМА

ИВАНА ГЕОРГИЕВИЧА ЕВСТРАТОВА

С небывалой активностью прошли предвыборные собрания колхозников сельхозартели им. Ленина и «Белорусс» посвященные выдвижению кандидатов в депутаты районного совета.

На собраниях выступило 15 человек. Все они говорили о морально-политическом единстве избирателей и единодушно выдвигали своим кандидатом Ивана Георгиевича Евстратова — ответственного секретаря райисполкома, как энергичного, активного борца за дело социализма. Имя товарища Евстратова широко известно в районе. Это достойный кандидат, который умеет на практике претворять в жизнь линию партии Ленина—Сталина.

Бердовский избирательный округ № 16

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

РАБОЧИЕ, СПЕЦИАЛИСТЫ И СЛУЖАЩИЕ КОНЬЮХТИНСКОЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ И КОЛХОЗНИКИ ПРОМАРТЕЛИ ИМ. 1-Е МАЯ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА СТАРЕЙШУЮ УЧИТЕЛЬНИЦУ

АЛЕКСАНДРУ НИКОЛАЕВНУ СЧАСТЛИВУЮ

Свыше 90 избирателей заполнили помещение правления промколхоза им. 1-е мая. Сюда собрались рабочие, специалисты и служащие Коньюхтинской геологоразведочной партии и колхозники промартели им. 1 мая, чтобы выдвинуть достойного кандидата для баллотировки в депутаты районного совета.

Слово предоставляется кузнецу-стахановцу Коньюхтинской ГРП тов. Тихонову. Он выдвигает кандидатом в депутаты районного совета заседающую педагогическим кабинетом Барзасского района, старейшую

Нижне-Кельбесский избирательный округ № 4

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

РАБОЧИЕ, СПЕЦИАЛИСТЫ И СЛУЖАЩИЕ УСТЬ-БАРЗАССКОГО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО ПУНКТА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА СТАХАНОВЦА-ЛЕСОРУБА

МИХАИЛА КОНСТАНТИНОВИЧА ЩУКИНА

Общее предвыборное собрание рабочих, специалистов и служащих Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта открыло рабочий лесопункт тов. Метленко И. Р.

Первое слово для выдвижения кандидата предоставляется лесорубу-стахановцу тов. Баклыкову Н.

— Кандидатом в депутаты районного совета,—говорит он,— я выдвигаю лучшего, передового человека нашего лесозаготовительного пункта—стахановца-лесоруба Михаила Константиновича Щукина.

— Правильно, хороший человек,—слышатся звонкие го-

Вотиновский избирательный округ № 25

по выборам в районный совет

Колхозники колхозов „16 лет Октября“, „Пролетарская победа“ и им. 8-е марта выдвигают кандидатом в депутаты районного совета председателя промартели „16 лет Октября“

КАЛИНУ ЕЛИФЕРЬЕВИЧА МИХАЙЛОВА

18 ноября в колхозах «16 лет Октября», «Пролетарская победа» и им. 8-е марта, Вотиновского сельсовета прошли дружные предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидата в депутаты районного совета.

Общие собрания колхозников промартелей «16 лет Октября», «Пролетарская победа» и им. 8-е марта единодушно выдвинули кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся председателя промколхоза «16 лет Октября» Калину Елиферьевича Михайлова, рождения 1911 года, беспартийного.

Собрания обратились к товарищу Михайлову с просьбой дать согласие баллотироваться по Вотиновскому избирательному округу № 25.

Одновременно собрания призвали всех избирателей Вотиновского избирательного округа в день выборов в местные советы—24 декабря отдать все свои голоса за Калину Елиферьевича Михайлова.

Дмитровский избирательный округ № 14

по выборам в районный совет

Колхозники сельхозартелей „Новый мир“, „Буревестник“ и „Красное поле“ выдвигают кандидатом в депутаты районного совета молодого сельского фельдшера

АННУ АНТОНОВНУ МИРОШНИКОВУ

Активно прошли общие собрания колхозников по выдвижению кандидата в депутаты районного совета в сельхозартелях «Новый мир», «Буревестник» и «Красное поле». На собраниях единодушно выдвинута кандидатура молодого фельдшера Мирошниковой Анны Антоновны.

Вот отзывы колхозников о своем кандидате:

Анна Антоновна чуткий, отзывчивый и выдержаный человек. Она проявляет исключительную заботу о нуждах колхозника. В любое время без отказа и добросовестно оказывает медицинскую помощь. Товарищ Мирошникова зарекомендовала себя и как хорошая общественница. Она, как примерная комсомолка, всегда находится в гуще масс, часто бывает в колхозах.

Вот почему, выдигая Анну Антоновну кандидатом в депутаты районного совета, собрания колхозников сельхозартелей «Новый мир», «Буревестник» и «Красное поле» постановили: «Просить тов. Мирошниковой дать согласие баллотироваться по Дмитровскому избирательному округу № 14.

Ново-Балахоновский избирательный округ № 5

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ПОБЕДИТЕЛЬ“ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ЗАВЕДУЩЕГО МОЛОЧНО-ТОВАРНОЙ ФЕРМЫ

НИКИТУ ЕВТИФЕЕВИЧА КАЛАШНИКОВА

С незабываемым большим

подъемом прошло общее собрание колхозников сельхозартели «Победитель», посвященное выдвижению кандидатов в депутаты районного совета. Колхозники единодушно выдвинули кандидатом в депутаты районного совета заведующего молочно-товарной фермы колхоза «Победитель» Никиту Евтифе-

вича Калашникова.

Товарищ Калашников отличный животновод. Его молочно-товарная ферма — передовая в районе. За хорошую работу он неоднократно был премирован.

Собрание постановило: «Просят товарища Калашникова дать согласие баллотироваться по Ново-Балахоновскому избирательному округу № 5».

Черно-озерский избирательный округ № 22

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ ЧЕРНО-ОЗЕРСКОГО ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА НАЧАЛЬНИКА РАЙОННОГО ОТДЕЛА МИЛИЦИИ

ИВАНА ХАРИТОНОВИЧА ЧЕРНЫШОВА

19 ноября, закончив трудо-

вой день, 150 рабочих, специалистов и служащих Черно-озерского лесозаготовительного участка собрались на предвыборное собрание посвященное выдвижению кандидата в депутаты районного совета.

Председательствующий — тов. Носков Т. Ф. предоставляет слово товарищу Батькову.

— В местные советы, — говорит тов. Батьков, — мы должны выдвинуть самых достойных представителей советского народа, деятелей ленинско-сталинского типа. Я выдигаю кандидатом в депутаты районного совета от нашего избирательного округа начальника

районного отделения милиции Ивана Харитоновича Чернышова. Товарищ Чернышов достойный кандидат, он оправдает наше доверие.

Затем один за другим выступают лучшие люди участка тт. Петров, Адегов, Кутузов, Шачнев, Борискин и другие. Все они поддерживают предложение тов. Батькова и призывают избирателей отдать все голоса за тов. Чернышова.

Собрание единогласно постановило: «Выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета Ивана Харитоновича Чернышова, 1905 года рождения, члена ВКП(б), проживающего в пос. Барзас».

Арсеньевский избирательный округ № 26

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ ПРОМАРТЕЛИ „ТРУЖЕННИК“ И СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. ЧАПАЕВА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙПЛАНА

ИВАНА ДЕНИСОВИЧА ХМАРИНА

Колхозный клуб до отказа был переполнен колхозниками крупнейшей промартели «Труженик». С радостным волнением ожидали они открытия предвыборного собрания, чтобы выдвинуть своего кандидата в депутаты районного совета.

Собрание открывает член промартели товарищ Нутрихин.

На трибуне — колхозник Шуговитов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета старейшего большевика Ивана Денисовича Хмарина.

— Вы все с малых лет знаете Ивана Денисовича, — говорит он. — Это истинный патриот социалистической родины. Он будет достойным депутатом районного совета.

Предложение тов. Шуговитова поддержано всеми присутствующими.

«Выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета, — говорится в постановлении, — председателя районной плановой комиссии Ивана Денисовича Хмарина и просить его дать согласие баллотироваться в нашем избирательном округе».

Шалевский избирательный округ № 8

по выборам в районный совет депутатов трудящихся

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. КАЛИНИНА ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА ДОЯРКУ

КАПИТОЛИНУ ПОТАПОВНУ ПРОЗОРОВУ

Колхозники сельхозартели им. Калинина, собравшись на общее собрание, на котором присутствовало 80 человек, единодушно выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета лучшую доярку колхоза, стахановку Капитолину Потаповну Прозорову.

Собрание обратилось к тов. Прозоровой дать свое согласие баллотироваться по Шалевскому избирательному округу.

Кандидатуру т. Прозоровой поддержали и колхозники сельхозартели «Новый путь».

БАРЗАССКИЙ РАЙОН ЗА 3 ГОДА

(ИЗ ОТЧЕТА ПРЕЗИДИУМА РАЙСПОЛКОМА)

Под руководством партии Ленина—Стилна

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся—крупнейшее политическое событие в жизни народов нашей страны; они завершают собой перестройку всех органов государственной власти на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции.

Великая Стalinская Конституция—основной закон социалистического государства рабочих и крестьян—законодательно закрепила грандиозные победы, одержанные трудящимися в области хозяйственного, культурного и политического развития Советского Союза.

Под руководством Коммунистической партии(большевиков) и великого Сталина миллионы трудящихся в невиданно короткий срок превратили Советский Союз в страну победившего социализма.

Рабочий класс, класс кре-

стяниства и советская интеллигенция под руководством коммунистической партии строят бесклассовое социалистическое общество.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются новой победой советского демократизма. Они еще выше поднимут политическую активность трудящихся и их участие в управлении государством, в выполнении всех государственных заданий.

Трудящиеся Барзасского района, вместе со всем многомиллионным народом нашей страны, день выборов встречают замечательными успехами на фронте труда и культуры.

Больше 3-х лет отделяют с того момента, как был организован наш Барзасский район. За этот короткий период район вырос неизнаваемо экономиче-

ски и культурно.

Промышленность

За это время значительно выросла лесная промышленность. Если в 1936 году Барзасский леспромхоз давал стране 84 тысячи кубометров леса, то сейчас он дает почти в два раза больше.

В районе работают две геологоразведывательные партии по изысканию жидкого топлива—нефти. Количество рабочих инженеров, техников занятых в них—300 с лишним человек.

Сейчас закладывается новая угольная шахта «Южная», которая должна вступить в эксплуатацию в начале 1940 года с производительностью 250 тысяч тонн угля в год.

Значительно выросла золотая промышленность. Если в 1936 г. в ней были заняты десятки старательей (большинство одиночки) то теперь в Кельбесском приисковом управлении работают десятки артелей, обединяющих больше трехсот человек.

Сельское хозяйство

Социалистическое сельское хозяйство за этот период характеризуется дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением колхозов в борьбе за стalinские 7—8 миллиардов пудов зерна в год, за дальнейшую зажиточность колхозников.

В районе 62 колхоза, в них 2026 дворов, или 91,9 процентов к общему числу, крестьянских хозяйств.

Посевная площадь за 3 года увеличилась на 2000 га.

Благодаря применений агротехнических мероприятий колхозы увеличили среднюю урожайность зерновых культур до 15,5 центнеров с гектара, а с отдельных ефремовских участков (с участка ефремовца Шипицына из колхоза «Парижская коммуна») по 23 центнера с гектара.

В связи с ростом урожайности из года в год растет доходность колхозников. Так, например, в 1936 году на один

23 промкохоза и промартели дают стране пихтового масла и разных товаров широкого потребления больше чем на миллион рублей в год.

Вместе с развитием промышленности, растет рабочий класс. В районе сейчас насчитывается рабочих, инженеров, техников занятых в промышленности около двух тысяч человек.

За последние 2 года в связи со стахановским движением в 2 раза выросла производительность труда и в несколько раз заработка плата. Если в 1936 г. средний месечный заработок рабочего лесной промышленности составлял 250 р., то сейчас он составляет 500 рублей, а отдельных стахановцев—до 1000 руб. и больше.

Неизмеримо растут культурно-бытовые условия рабочих. Только за 1938—1939 годы по Барзасскому леспромхозу на культурно-бытовые мероприятия затрачено 300 тыс. рублей.

Хозяйство

трудодень колхозники получали натурой 4,1 килограмма, 43 к. деньгами, то в текущем году они получают в среднем по 5,1 кг. натурой и 95 коп. деньгами.

Заметно растет механизация колхозов. Сейчас колхозы имеют 14 тракторов, 10 двигателей, 6 автомашин, 13 сложных молотилок, тогда как в 1936 году этих машин почти не имелось.

По мере укрепления колхозов, растет дисциплина и сознательность колхозников. Это подтверждается тем, что наш район вот уже два года по всем сельскохозяйственным работам и заготовкам является передовым в области.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дало все необходимые условия для дальнейшего укрепления колхозов и повышения зажиточности колхозников.

Животноводство

Большая работа проведена колхозами, под руководством партийных и советских организаций, в деле развития общественного животноводства, повышения его продуктивности.

Число товарных форм с 58, за 3 года, выросло до 90. Поголовье скота в них увеличилось больше чем на тысячу голов.

Огромные доходы отдельные колхозы получают от обобществленного животноводства. Колхозы: «Победитель» имеет доход от животноводства 109784 руб., им. Калинина—75406; им. 518—46800; имени Чапаева—34460 рублей и ряд других. Таких результатов эти колхозы добились только благодаря повседневной заботе об общественном животноводстве работников ферм и правильно го ухода за скотом.

За эти годы выросли замечательные кадры животноводства, такие как зав. фермой колхоза «Новая деревня» тов. Баянов, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки; тов. Калашников Никифор Евтифеевич—зав. фермой колхоза «Победитель», единодушно выдвинутый кандидатом в депутаты районного Совета. Телятница колхоза имени 518 тов. Акуленко А. Д. также выдвинутая кандидатом в райсовет депутатов трудящихся, зав. фермой колхоза им. Чапаева тов. Третьяков, теперь выдвинутый на работу районного кустового зоотехника и другие.

Проведение мероприятий по выполнению решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства обеспечит еще более быстрый рост социалистического животноводства в районе.

Районный бюджет

С ростом социалистического хозяйства в районе увеличивается и районный бюджет. С 1936 года местный бюджет возрос почти в 2 раза, или на 1888 тысяч рублей. Соответственно с этим увеличивается и расходная его часть. Только на долю мероприятий культурно-социального порядка в текущем году приходится 2031 тысяча рублей, из них на народное образование—1490 тыс. рублей и здравоохранение—591 тысяча рублей.

Характерным являются цифры по реализации займа. Если в 1936 году трудящиеся района давали взаймы государству, в порядке подписки на заем, 407 тысяч, то в 1939 году они дали вдвое больше. Или средняя подписная сумма одного рабочего в 1937 году составляла 115 руб., а колхозника—32 руб., то сейчас она составляет в первом случае 177, и во втором—55 рублей. Это характеризует, с одной стороны рост благосостояния трудящихся, а с другой—сознательность и любовь к своей социалистической родине.

Культурное строительство

Вопрос культурного строительства один из основных вопросов в работе местных советов.

Отчетный период в народном просвещении района идет по пути роста школьной сети, осуществлении всеобщего 7-летнего образования в селе.

Общее число школ увеличилось с 56 (1936 г.) до 87 (1939 год) в том числе неполно-средних и средних, с 4 до 20 школ. Только в этом году вновь открыто 16 начальных, 9 НСШ и 4 средних школы. Число учащихся за этот период увеличилось на 4 тысячи, особенно большой рост учащихся в 5-7 классах.

Больше чем вдвое увеличился педагогический состав.

Из числа коллектива учителей двое награждены высшей правительственный наградой—орденом Ленина Фекла Никитична Кожухова—кандидат в депутаты районного Совета и орденом «Знак почета» учитель Придорожной школы Мухта, рублей.

Метшин. Кроме этого в педагогическом коллективе мы имеем подлинных мастеров обучения и воспитания детей, как т. Жук, Алхазова, Коржикова, Кропотов и другие.

Значительно возросла грамотность населения. Однако полностью неграмотность взрослого населения в районе не ликвидирована.

Растет сеть культурных учреждений. В районе сейчас имеется 11 изб-читален, 5 библиотек, 3 звуковых киноустановки. Почти в каждом населенном пункте есть клубы и красные уголки.

Насколько партия и правительство уделяют большое внимание культурному строительству, видно хотя бы из того, что в 1939 году отпущено средств для этой цели в 3 раза больше по сравнению с 1936 годом. Только на народное образование в текущем году ассигновано 1490 тысяч рублей.

Здравоохранение

Охрана здоровья трудящихся является одной из основных задач районного Совета.

За последние три года рост медицинских учреждений выглядит следующим образом: число больниц 2, в них коек 39; фельдшерско-акушерских пунктов 4; фельдшерских пунктов 10; акушерских 1; колхозных родильных домов 2. В настоящее время строится районный роддом. Сейчас в районе работают: 3 врача, 22 фельдшера, 8 акушерок и 20 медсестер.

Государственная помощь многодетным матерям достигает до значительных размеров. С момента опубликования постановления партии и правительства, о денежном пособии многодетным матерям, 232 матери получили пособия в сумме 1.166.000 рублей. В среднем на каждую многодетную мать приходится 5025 рублей.

Число детских ясель за 1936—1939 год увеличилось вдвое

Торговля

Дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня трудящихся района привел к значительному росту товарооборота.

Общий об'ем розничного товарооборота, по сравнению с 1938 годом, за 9 месяцев текущего года увеличился на 1300 тысяч.

Средняя продажа товаров на душу населения, по сравнению с прошлым годом, увеличилась почти в 2 раза, а по таким товарам, как мануфактура и швейные изделия в 2,5 раза.

За один только 1939 год значительно расширилась сеть

торговых точек. Если в прошлом году главных лавок и отделений было 16, то сейчас их имеется 25. Вместо одного сельмага в настоящее время открыто 4, кроме раймага.

Характерно то, что система райпотребсоюза из-за в год торговала с убытками, то в 1939 году потребсоюз имеет прибыль в сумме 99354 рубля.

Это, конечно, не значит, что торговля в районе развернута удовлетворительно. Райвноторгу много нужно поработать для того, чтобы полностью удовлетворить спрос потребителя и культурно его обслужить.

Район богатого будущего

Замечательная будущность района. К концу 3-й пятилетки намечается постройка железной дороги Барзас—Анжерка. Будет заложено дополнительно три угольных шахты.

Большие средства государство вкладывает на изыскательские работы Барзасской нефти. Только в 1940 году будет заложено две и овых глубокороторных скважины и несколько колонковых.

На 1940 год отпущены средства для постройки радиоузла

на несколько сот точек. К концу пятилетки район будет полностью телефонизирован.

Прекрасно станет выглядеть районный центр—поселок Барзас, с его обширным парком культуры и отдыха, оборудованным стадионом, и Домом Культуры.

Вырастет много новых богатых зданий, как: почтамт, издательство районной газеты, Дом Советов и другие.

Поселок Барзас в будущем—это город нефти.



АРЕСТ ВИНОВНИКА ПОКУШЕНИЯ В МЮНХЕНЕ

Германское информационное бюро передает сообщение начальника охранных отрядов и полиции, в котором говорится, что после покушения в Мюнхене 8 ноября были немедленно закрыты все германские границы и усилен пограничный контроль. Среди арестованных в ту же ночь находился некий Георг Эльзер, пытавшийся перейти германскую границу. 14 ноября Эльзер после первоначального упорного запирательства заявил, что он из-за дня в день готовил это покушение. В одну из колонн зала, где происходило заседание, он заложил аркую машину, взрыв которой должен был произойти через шесть дней или через 144 часа. Покушение было намечено еще в сентябре и октябре 1938 года. В августе 1939 года в колонне была устроена камера, предназначенная для взрывчатых веществ. Заряд со взрывчатыми веществами был привнесен в зал за семь дней до заседания. Затем Эльзеру удалось заложить аркую машину.

(ТАСС.)

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В связи с сообщением германских газет об аресте виновника взрыва в Мюнхене Эльзера и английчан капитана Стивенса и Беста, английское агентство Рейтер опубликовало заявление английского министерства иностранных дел. В нем указывается, что английские официальные круги рассматривают сообщение германских газет как нечто "совершенно непостижимое". Английское министерство иностранных дел указывает, что два английских подданных были похищены на германо-голландской границе и что между этим похищением и арестом Эльзера нет никакой связи. Ни английскому правительству, говорится в заявлении министерства, никакому либо его представителю ничего неизвестно об арестованном германском гражданине Эльзере.

Английская печать сообщает, что Бест и Стивенс заявили германским властям протест против их ареста. Они указали, что были похищены на голландской территории.

(ТАСС.)

Заявление премьер-министра Японии Абэ

21 ноября премьер-министр Японии Абэ сделал сообщение по вопросам внутренней и внешней политики правительства.

Касаясь отношений с Советским Союзом, Абэ заявил, что японское правительство в настоящее время принимает меры к тому, чтобы путем разрешения спорных вопросов между Японией и Советским Союзом установились мирные отношения. Указав на организацию смешанной пограничной комиссии для уточнения границы между Манчжу-Го и внешней Манголией, Абэ заявил, что правительство Японии стремится так же к дружественному урегулированию рыболовного вопроса, а также вопроса о японских угольных и нефтяных концессиях на северном Сахалине.

Значительную роль в Японии сыграло политическое движение, которое поддерживает политику не вмешательства в эту войну. В настоящее время Япония сохраняет свободу действий и внимательно следит за развитием обстановки, не будучи связана политикой укрепления антикоминтерновского пакта.

Абэ заявил, что сейчас проводятся подготовительные мероприятия для учреждения нового правительства Китая во главе с Ван Цзинь-Веем. Япон-

Встреча избирателей со своим кандидатом

Празднично разукрашенный клубцентрального участка, Щегловского свиносоячего хозяйства, был переполнен избирателями. Сюда собирались, рабочие, свинарки, дядки, специалисты и служащие, чтобы еще раз обсудить выдвинутого кандидата в депутаты областного совета депутатов трудающихся.

За столом президиума появляется товарищ Никифор Евтихеевич Шпак — кандидат в депутаты областного совета. Зал бурными аплодисментами встречает своего кандидата. На трибуну один за другим поднимаются избиратели. Каждый

дое слово их речей было взыскано глубокой любовью к своему правительству, к партии большевиков и мудрому творцу самой демократической в мире Конституции — великому Сталину.

Все выступающие призывают избирателей отдать все свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Никифора Евтихеевича Шпака.

На собрании с краткой речью выступил товарищ Шпак, который благодарил избирателей за оказанное доверие и обещал полностью его оправдывать.

С незабываемым воодушевлением и подъемом прошло общее собрание рабочих специалистов и служащих шахты «Южная» посвященное встрече с кандидатом в депутаты областного совета Никифором Евтихеевичем Шпаком. На собрании присутствовало 180 человек.

В единогласно принятой резолюции говорится:

«Мы рабочие, специалисты и служащие шахты «Южная» знаем, что только лучшие воспитанники партии Ленина — Сталина поведут нас по сталинскому пути — к коммунизму.

24 декабря, в день выборов в местные Советы, мы все как один отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Никифора Евтихеевича Шпака. Мы уверены, что тов. Шпак полностью оправдает наше доверие.

В ознаменование дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся мы обязуемся досрочно закончить строительство основных объектов шахты «Южная» и дать стране черное золото — уголь».

УЧИТЕЛИ АГИТАТОРЫ

Как только была объявлена избирательная кампания, весь коллектив учителей Романовской средней школы включился в агитационно-массовую работу среди избирателей. За это время уже проделана большая работа.

Кроме систематических бесед, избирателям прочитано пять лекций на различные темы. В сельском клубе было проведено два культурно-массовых вечера с колхозниками ближайших колхозов.

На одном из таких вечеров колхозники прослушали речь

товарища Сталина на предвыборном собрании г. Москвы, записанную на патефонной пластинке. Вечер оставил большое впечатление. Все остались довольны.

Сейчас учителя Романовской школы агитируют избирателей за выдвинутых кандидатов в депутаты местных Советов, добиваясь того, чтобы все голоса были отданы за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

И. Тарасов.
Директор школы.

О СПИСКАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Недалек тот день, когда граждане нашей республики пойдут к избирательным урнам, чтобы выбирать в местные Советы депутатов трудающихся.

В помещении, где будет происходить голосование, каждый избиратель получит избирательные бюллетени с фамилиями кандидатов. Бюллетени выдаются избирателю только после того, как секретарь или член участковой избирательной комиссии проверит по списку избирателей, числится ли в списке пришедший для голосования гражданин, и затем сделает в списке перед его фамилией отметку. Каждый советский гражданин, имеющий избирательные права, может быть записан только в один избирательный список и, стало быть, может голосовать только в одном месте.

Списки избирателей, следовательно, имеют очень большое значение. Ведь если избиратель не будет внесен в список, он фактически в день выборов лишится права голоса.

Вот почему теперь, когда уже составлены избирательные списки, каждый гражданин должен пойти в Совет или на избирательный участок и поинтересоваться: внесен ли он в списки избирателей, правильно ли запи-

саны его фамилия, имя, отчество, возраст, место жительства. Эти подробные сведения нужны в списках для того, чтобы никто другой не мог воспользоваться правом голоса избирателя. А это возможно, так как очень часто бывают однофамильцы.

В списки вносятся все советские граждане, достигшие до

выборов 18 лет, имеющие избирательное право, без различия,

постоянно или временно они живут на территории данного Совета. Но вносятся в избирательные списки только лица, признанные в установленном законом порядке умалишеными, и те, кого суд лишил избирательных прав.

Если в списках избирателей допущена неправильность (например, избиратель не включен в список, или исключен из него, или неточно написаны фамилия, имя, отчество избирателя, или же в список включено лицо, лишенное избирательных прав), то заявления во всех этих случаях подаются в Совет депутатов трудающихся, составлявший список.

Совет обязан в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списках и либо сделать в списке необхо-



Самородок золота весом в 88,5 грамма обнаружена недавно, при проходке горноподготовительных работ, артель «Большевистский путь», прииска Успенка.

Колхоз «Таежник», Барановского сельсовета развернул деятельность подготовку к весенне-посевной кампании. Уже отремонтированы все борона и плуги. Сейчас колхоз приступил к очистке зерна.

Лекция на тему «Основные черты марксистского dialectического метода» была прочитана 22 ноября для трудающихся пос. Барзас, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). На лекции присутствовало 60 человек.

22 ноября эта же лекция была прочитана для партактива. Лекцию читал тов. Простомотов.

В честь приближающихся выборов в местные Советы депутатов трудающихся колхоз «Красная гора», Барановского сельсовета, досрочно рассчиталась с государством по сельхозналогу и страхованию.

Знает ли об этом район?

Комсомольская организация при колхозе «Новая деревня» совершенно не проводит массовой работы среди населения. До сих пор комсомольцы еще не знают Положения о выборах в местные Советы депутатов трудающихся, не говоря уже о том, чтобы его нести в массы.

Комсомол тов. Баянов весь погрузился в хозяйственную работу. Комсомольскую же работу пустил на самотек. Это видно хотя бы из того, что с апреля не было ни одного комсомольского собрания.

Отсюда, не случайно, что организация абсолютно не работает, хотя желающих вступить в комсомол много.

Партийная организация (парторг тов. Шевелев) плохо помогает комсомольской организации и мало интересуется ее работой.

Интересно, знает ли об этом районе ВЛКСМ? В. Толкаев.

КОГДА ОТРЕМОНТИРУЮТ КОЛОДЕЦ?

В д. Романовке, Курганского сельсовета, уже полгода нет колодца. Старый колодец обвалился и жители вынуждены брать воду из непригодных источников за несколько километров. Непригодной водой снабжается и местная пекарня.

Эти факты хорошо известны сельскому совету. На этот счет в сельсовете имеется много жалоб трудающихся. Но вместо принятия мер председатель сельсовета тов. Васильев ограничивается бюрократическими отписками.

Деньги на ремонт колодца отпущены. Спрашивается, когда же будет он отремонтирован?

П. Меткин.

Редактор А. БАСКАКОВ.